## 开放自信的山东需要这样的全球视野

■评论员观察

#### 本报评论员 沙元森

山东是中华文明的重要 发祥地,悠久的传统文化滋养 了山东人,外地人提起山东人

打造对外开放的新高地, 是山东当前全力以赴的重大 任务。历史的经验告诉山东

人,只有全面对外开放,招商 引资,招才引智,才能为山东 实现高质量发展注入更强大 的动力。推动面向世界的"双 招双引",既需要山东做好内 功,比如通过深化"一次办好" 改革优化营商环境,也需要山 东主动擦亮名片,以崭新的形 象赢得世界的注目。省委书记 刘家义在发言中,细数山东六 大优势,既谈到了孔子、孙武 等影响世界的历史名人,也谈 到了海尔冰箱、潍柴发动机、 浪潮服务器等享誉全球的品 牌。这种娓娓道来的谈心,也 是一种交心,古人说"惟以心 相交,方成其久远"。"中国在 世界的东方,山东在中国的东方",山东正在以更开阔的视野和胸怀面对世界,能与独特的山东携手并肩,世界也当为之骄傲。

 给侧结构性改革、新旧动能转换、经济高质量发展,都是质量发展,都是质量发展。就是在前列"必须野、大战格局,成格局大视野、大战水路。这些大担介。对此,将进一步,并对山东融入世界,迸发活力。

### 与学生抢路的司机,该补公德课

■评论员观察

#### 本报评论员 朱文龙

近日,一段视频刷爆朋友 圈:山东菏泽一名女司机驾用 路过学校门口,正值小学有孩子 队过,而是用车头抵着孩子 的腿,硬生生"蹭"出了一条路 目前,视频中的女司机已罚款、 记3分的处罚。

事情发生之后,有网友批评这名女司机不懂法,法律意识淡薄,这是当然,但还不是全

部普是常道这的还个仅一的如行。不光是考都知已机要道。不大众要位进是他来,这司世是他来。这时是他来,这一个仅一的人,就行一不闯不走人,要是他来,这一个人,就行一不闯不走人,一个人,就行一不闯不走人,通",种行严意仅是"公别不要人是"个人,这不是不过,他,这不是不过,他,这不是露不私的人。

事实上,类似这种"公德 事故"并不是第一次发生。就 霸占他人座位,还理直气 壮、百般狡辩,一副能奈我何的 做派,简直与前段时间刚被处 罚的"霸座男"孙某如出一辙。 当类似的事情多起来,不能说 前车之鉴不足以警告,当事人 公德缺失才是造就一件又一件 "公德事故"的根源。

失德败德行为时有发生也就不足为奇了。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com



# 买体彩用"手机在线" 充值200元就赠背包

2018年9月21日至10月 21日活动期间,"手机在线" 用户凡单笔充值满200元,即可获赠背包1个(用户领取背包后,获赠背包的那笔充值金中须至少有200元用于投注,否则不可注销投注账户)。全省共计赠送8万个背包。每位用户仅一次获赠资格,须在获得"赠品领取二维码"之日起10日内领奖。

彩民朋友可以在"手机 在线"客户端"购彩大厅一营 销活动"查看"赠品领取二维 码",通过"山东体彩"微信公 众号中"体彩信息"菜单栏的 "查找站点"功能查询附近销 售网点赠品剩余情况,凭借 "赠品领取二维码"在省内任 一销售网点领取赠品。赠品 先到先得,送完为止。

"手机在线"是山东体彩 推出的安全、便捷的购彩方 式,供山东彩民专享,目前 在售19种体彩游戏,包括大 乐透、传统足彩、竞彩及即 开彩等,让您随心投注;

"手机在线"有很多实用功能,投注、查开奖信息、说明, 能,投注、查开奖信息、说明, 是现、充值等等都可以自助实现,让彩民朋友安心的。 的影、随心中奖,目前还有 的形式。必定能助彩民朋友在的,必定能助彩民朋友在或 彩的道路上收获更多幸运、 惊喜与大奖。

# 心仪"招财猫" 烟台彩民顶呱刮中奖30万元

"看见这个票面,我就非常喜欢,胖胖的招财猫好可爱,随口要了几张,没想到这么让我惊喜,一下中了30万!"来到兑奖中心的彩民王女士(化姓)这样说道,原来她于日前,中得了体彩顶呱刮10元票"招财猫"一等奖,奖金30万元。

王女士购彩多年,是体

在讨论要刮哪一种: "票种很多,可以说是琳琅满目,但我们俩意见很一致,老公说这个票面的招财猫很像我们家客厅摆的那一只,看起来非常喜庆,于是就随口要了几张。"两人要了6张,分开刮了起来。当至女士刮到第三张,竟然没赫然尖叫出来,30万元大奖赫然

眼前。经过销售员的简单核 对和确认,两人兴奋地拿着 票离开了彩票站。

第二日,王女士便和丈夫一起现身兑奖中心,领取大奖,当问到奖金的用途, 王女士说道:"我们家我管钱,哈哈,暂时还没有什么打算,大部分留下给孩子做教育基金吧!"(于丹)

